

# 小记者“你想上春晚吗”复赛落下帷幕

12月24日，洛报小记者“你想上春晚吗”复赛在洛报集团定鼎南路办公区3楼报告厅落下帷幕。30多名小选手，经过两个多小时激烈的角逐，最终有10名选手拿到了决赛的入场券。

本次活动，主办方请来了中国音乐家协会会员、洛阳民族管弦乐团指挥艺术总监高留彬先生，河南省舞蹈家协会常务理事、洛阳市舞蹈家协会主席夏丽丽女士担任本次大赛的评委。活动内容丰富，有歌曲、舞蹈、电子琴、快板、戏曲等，节目以歌曲居多，舞蹈次之。

按照活动规则，小记者们逐一登台献艺。第一位选手周梓瑾的一首《我的小茉莉》，为大赛拉开了序幕。30多名小选手的表演各具特色。年仅6岁的魏玉婷小朋友一亮嗓，就引起台下观众叫好。魏妈妈说：“这孩子的嗓音



很有特色。在选曲上，特意选了京剧曲目《谁说女子不如男》，这曲子适合她的嗓门。”“这孩子一看就是有功底，舞台经验丰富，大小比赛参加了不少，希望你在接下来的表演中，更出彩。”评委高留彬先生如此点评。

王晨哲对于本次比赛非常积极，不仅自己学习、编排了越调《三传令》，还跑到服装店租赁了三国演员的衣服。遗憾的是，由于没有经过专业老师的指导，缺乏表演经验，他没有成功晋级。党雅琪小朋友的独舞《报童·晨曦》，扮相逼真、面部表情活跃，肢体灵活，得到了在场观众和评委的一致认可，最终顺利晋级决赛。

接下来，小记者“你想上春晚吗”才艺大赛将在2012年1月7日进行激烈的决赛角逐，请小记者们耐心等待赛事进展。

(王静 / 文)



## 地调学校明星小记者海选23日举行

12月23日，由洛报集团小记者俱乐部组织的明星小记者海选赛在地调学校盛装登台，近20余名小记者唱歌、跳舞、弹古筝、演魔术，在比拼才艺的同时，还比拼了英语口语及普通话口才，尽展“明星小记者”风采。据悉，共有近10名小记者在该校比赛中脱颖而出，成功晋级。

23日天气虽冷，但地调学校的明星小记者海选赛现场气氛热情高涨。参赛选手都使出浑身解数，吹拉弹唱、舞蹈小品、魔术杂技、武术戏曲、幽默喜剧、诗歌朗诵等各类节目轮番上阵，古筝曲《春苗》流畅欢悦、独舞《水边姑娘》专业功底扎实，两位小演员表演的相声《如此学生》惹得台下阵阵哄笑。

细心观察不难发现，在开始表演之前，不少小记者都会用英语做一番自我介绍，尽管有些低年级小记者英语口语还不是十分流利，他们也大胆地开口表达自我，该校政教处主任魏贯通说：“我们学校从小学一年级就开设英语课，在日常教学中，我们非常重视孩子综合素质的养成，鼓励他们多多参与各类社会活动，锻炼和提升自己。明星小记者海选赛就是孩子们不可多得的一个展示比拼的舞台，我们学校共有百余名小记者参加了该比赛，今天参加比赛的这20余名小记者，是经过了班级、年级的层层选拔后晋级的，孩子们都将参与明星小记者评选视为一种莫大的荣誉。”

## 爱的城堡

□市实验小学(北院) 陈瑛

作为一名小学班主任，看到我的学生能够健康、快乐地成长，团结、和睦地相处，是我最大的心愿。但是近段时间，我却发现班里的个别同学经常闹矛盾，有时是一点小误会，有时是一点小碰撞，有时是一点小争吵……但是正是在我们眼里的“一点点”，却影响了同学之间的和睦相处，使大家心有隔阂。我看在眼里，急在心头。思来想去，我想到了一个好办法。

上个星期的班会课上，我拿着一个手提袋来到了班里，正在等待上班会课的同学门面面相觑，满脸疑惑。我看着他们疑惑的表情，神秘地说：“同学们，你们猜一猜，老师的手提袋里装的是什么？”同学们纷纷举手，“文具”、“作业本”、“奖品”……大家你一言，我一语猜了起来，但是，没有一个人猜对。当我把手提袋打开的时候，大家惊喜地喊道：“陈老师，原来是拼图。”同学们的热情一下子被点燃了。“同学们，就是拼图。陈老师希望我们班的同学齐心协力，共同用立体拼图筑成我们四(5)班共同的家——‘爱的城堡’，好吗？”我的话音刚落，全班同学齐声叫好。

在拼装的初期，我先给每一个同学发了拼图中带有序号的一小部分，然后，我和同学们按照示意图的要求，依照序号的先后顺序一起拼装。只见负责叫号的班长声音洪亮，等待拼装的同学急不可耐，正在拼装的同学耐心细致，拼后观看的同学神情激动……在大家的共同努力下，20分钟后，我们四(5)班共同的家——“爱的城堡”已经拼装完毕，面对大家智慧的结晶，同学们欢呼雀跃，掌声雷动。

此时，看着同学们兴奋的表情，听着同学们激动的呐喊，我拿着“爱的城堡”走上讲台，语重心长地说：“亲爱的同学们，我们相聚在一起，一起学习，一起游戏，一起成长，一起进步，是一件多么幸福的事。在以后的日子里，就让我们少一分争吵，多一分关心；少一些误会，多一些包容，用我们大家的爱心，把我们共同的家——‘爱的城堡’，装扮得更加美丽，好吗？”“好，好，好……”同学们的声音一浪高过一浪。

我相信在以后的日子里，我们班的每一个成员，一定会更加团结、幸福、和睦、愉快地度过每一天。



## 小记者军事冬令营“招兵”火热进行中

亲爱的小朋友们，将要结束一学期的紧张学习，迎来期待已久的寒假。对于寒假你有什么安排吗？想不想让自己的寒假刺激、难忘？想不想让身边的同学羡慕你有趣、丰富、精彩的寒假？那就赶快加入小记者军事冬令营吧！

本次冬令营将于2012年1月5日开营，计划举办两期，每期4天。在这个以“炮兵”为主题的军事冬令营里，你将体验军人的生活。届时，你不仅可以和解放军叔叔一起体会紧急集合的紧张、整理内务的严谨、军事训练的刺刺激、军体拳的威力，而且还有看军事电影、打乒乓球、唱军歌等娱乐节目。更重要的是，你可以零距离接触威武的高射炮，和小伙伴

一起驾驭高射炮，体验高射炮实弹射击的刺激感和震慑力。

**活动时间：**2012年1月5日至8日首期开营，2012年1月9日至12日第二期开营，每期4天。

**报名条件：**年龄8岁至18岁的中小小学生，每期限额100名。

**收费标准：**洛报小记者580元/人，非洛报小记者680元/人（洛报小记者报名优先）。

**报名电话：**63232365 66778866

**报名地址：**洛报集团定鼎南路办公区3号楼310室新闻旅行社



## 诚实的人真快乐

诚实是一种品德，诚实是做人的基础。说容易，做着可有点难。

这次期中测试，我答应妈妈一定要得90分以上，当试卷发下来时，天啊，我真的考了90多分。一时间，我高兴极了，心里忍不住想要赶快回家让妈妈看到我的成绩。

课堂上，老师为我们讲解卷子时，我发现我的卷子上一道题做错了，老师却给我判成了对的。我心里矛盾极了：是告诉老师还是不告诉老师？如果给老师说，我就会减少4分；如果不告诉老师，那么我这个分数就不是真实的。

整整一上午，我一直在左思右想，矛盾非常。放学回家的路上，我还思考着这件事。回到了家，我把这件事一五一十地对爸爸说了，爸爸给我上了一堂思想课，他说：“做人要诚实，



因为诚实是人的命脉，是一切价值的根基。你如实给老师讲了这事，虽然卷面成绩少了4分，可是你品德成绩不是4分可以估量的，你勇敢地纠正自己的错误，你的诚实行为会为自己引来更多朋友。”爸爸的话，不仅让犹豫不定的我暗下了决心，更使我明白了做人的道理。

第二天课堂上，我大胆地将老师判错题的事情讲了出来，没想到我得到了同学们鼓励的掌声，更没想到的是，老师对我说：“因为你诚实，这4分，奖励给你。”

我听了很高兴。我终于明白了诚信的重要性，如果人人都能诚实守信、坦诚相见，那么我们的生活不是会更加美满幸福吗？

涧西区厂北小学五(1)班 苑存御 小记者证号 CBO00167 辅导教师 刘桂林